
Referat af Cyklisƞorbundets vestegnsafdelings bestyrelsesmøde i MEC, 
Høje Taastrup d. 8/1-2024 

 

1. Deltagere: 

ChrisƟna S., ChrisƟna V., Natasha og Arne. Aĩud fra Mogens E. Knud A. og Annelise. 

 

2. Valg af ordstyrer og referent: 

Natasha ordstyrer, Arne referent. 

 

3. Bordet rundt fra kommuner: 

Fælles: Gennemgang af vore 5 kommuners score i skolernes trafiksikkerhedstest. Vi kan ikke se af 
opgørelsen, hvordan den enkelte kommunes score fremkommer. DeƩe vil vi søge aŅlaret med Rådet for 
Sikker Trafik, så vi derigennem får en mere præcis viden om hvad der er godt og dårligt i vore 
kommuner. I det følgende er hhv. scoren for 2022 og 2023 anført: Vallensbæk, 660-793, Glostrup, 219-
706, Høje Taastrup, 446-570, Albertslund, 448-342, og Ishøj, 444-344. ChrisƟna S har søgt mere 
detaljerede data fra Høje Taastrup fra kommunen (Emil), men fået Ɵl svar at det er fortroligt materiale! 
ChrisƟna S opfordrer Ɵl at vi kontakter kommunerne for at få flere detaljer (Hvad vi ikke kan få fra Rådet 
for Sikker Trafik). ChrisƟna vil spørge Rådet for Sikker Trafik om de vil fortælle hvordan pointsystemet er 
konstrueret. 

Snerydningen i vore kommuner er meget forskellig. Især kniber det de allerfleste steder ved 
Ɵlkørselsveje/vejkryds, hvor der ”kun” bliver maskinfejet – og hvor der oŌe er sne- og isvolde, der skal 
forceres med cyklen. Det kniber også visse steder at få ryddet i en bredde, så lad- og cykelrickshaws 
også kan færdes. Vi må hver især opfordre kommunerne Ɵl forbedring ligesom vi må huske at benyƩe 
”giv et praj”-appen. Vil kommunerne have flere Ɵl at cykle, skal vinterberedskabet være bedre. 

Fra Glostrup 

Det er med beklagelse vi netop har modtaget Annelises udmelding som akƟv i bestyrelsen. Udover 
mere personlige årsager angiver Annelise at hun føler at resultatet ikke står mål med indsatsen og 
skuffelse over ikke at have kunnet se et lokalt ”Glostrup-netværk”. Annelise vil 2024 fortsæƩe i 
kommunens Grønt Råd og bidrage Ɵl ABC-kampagnen.  

Albertslund 

ABC afsluƩet, Herstedøster skole, 2.d vandt for 2. gang. ChrisƟna S tager sig af kontakten Ɵl kommunen 
vedr. skoletrafiktesten. 

Høje Taastrup 

ChrisƟna S fortæller at hun vil gøre mere opmærksom på ”grøn skole” i Høje Taastrup. ”Grøn skole” er et 
landsdækkende koncept, som formidles af FriluŌsrådet og som skoler kan ƟlsluƩe sig. Det drejer sig 



primært om bæredygƟghed. Der er et helt emne om grøn transport og cykling. Her kan vi hjælpe med 
at gøre opmærksom på deƩe emne Ɵl skolerne. 

ChrisƟna V arbejder fortsat for at få etableret en cykelbane i Torstorp. Der er sendt et oplæg Ɵl Torstorp 
grundejerforening. Status på inspiraƟonsskoler er at Taastrup Realskole og Sct. Paulskolen fortsat er 
med, men at det kniber med feedback fra sidstnævnte. Borgerskolen har vist sig ikke at have Ɵd og det 
fornødne overskud Ɵl at deltage. Kennet, skoleleder på Taastrup Realskole har begået et par velskrevne 
og posiƟve arƟkler om skolecyklisme, og den posiƟve indgang må vi arbejde videre på, f.eks. ved at få 
en arƟkel i ”Skolebørn”, et blad fra organisaƟonen  ”Skole og forældre”. ChrisƟna V vil når 
inspiraƟonsskoleprojektet er slut møde op for byrådet og aflægge rapport. 

ChrisƟna V gør opmærksom på at ramperne på Østerparken er uhensigtsmæssige og at cykelløsningen 
v. indkørslen Ɵl McDonald er en forringelse af cyklisƞorholdene omkring City2. 

 

4. Planlægning af generalforsamling d. 11/3-24: 

 Der er en aŌale med Torben, Albertslund, om at generalforsamlingen finder sted i VUC-Albertslund.                    
ChrisƟna S aŌaler med Rådet for Sikker Trafik at de står for dagens tema imellem 17.30 og 18.30. Ud 
over at fortælle om rådets generelle virksomhed, skal der især fokuseres på cykling – og hvad rådet kan 
gøre for at fremme cyklisters tryghed. Der skal også fokuseres på, hvordan rådet samarbejder med 
kommuner – og herunder den landsomfaƩende årlige skoletest.  

ChrisƟna laver en invitaƟon med tema og generalforsamlingsdagsorden. For deltagere, der ønsker en 
sandwich i pausen skal der være Ɵlmelding og forhåndsbetaling via mobile pay Ɵl kassereren 21419418. 
Drikke er graƟs for deltagerne. Bestyrelsesmedlemmer betaler ikke for sandwich. ChrisƟna rundsender 
invitaƟonen Ɵl bestyrelsen for evt. korrekƟon inden den bringes på hjemmesiden og udsendes fra 
Sekretariatet Ɵl de medlemmer, der har opgivet en mailadresse. Hvordan får vi valgt repræsentaƟon fra 
Glostrup og Albertslund kommuner? Øvrige prakƟk omkring generalforsamlingen aŌales på næste 
bestyrelsesmøde d. 12/2. 

 
 

5. Budget 2024: 
 

Regnskabet for 2023 er ikke afsluƩet, da det ikke har været muligt at få oplysning om, hvad der fra 
Cyklisƞorbundet er lagt ud for afdelingen udenom kassereren. Når kassereren har fået disse oplysninger 
kan vi mere retvisende vurdere det almindelige driŌsforbrug for 2024. Udover ABC-udgiŌerne ønsker vi 
at få kr. 5000 på budgeƩet Ɵl arbejdet med skoler, kr. 2000 Ɵl Vi cykler Ɵl arbejde-kampagnen og 2000 
kr. Ɵl udgiŌer i forbindelse med Store cykeldag. Når kassereren har fået oplysningerne om forbruget i 
2023 fra Cyklisƞorbundets sekretariat vil der blive rundsendt et budgetudkast Ɵl bestyrelsen. 

 
 

6. Næste møde blev aŌalt Ɵl d. 12/2-24 kl. 19.00 i MEC, Høje Taastrup 


